

# 打造一流营商环境 经开区社会信用体系建设 在全省18个国家级功能区中排名第一

本报讯 10月12日,河南省政府举行“河南省2020年度营商环境评价成果新闻发布会”,通报2020年度全省营商环境评价结果。经开区诚信度指标评分为82.13分(其中,政务诚信度90分,商务诚信度78.75分),在全省18个国家级功能区中排名第一。

2020年以来,经开区全面部署落实政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公

信工作,积极推进信用体系建设。积极推行信用承诺,在生产流通、环境保护和能源节约、税务等领域实行了信用承诺制度;强化信用核查,在高新技术企业认定、工程研究中心申报、企业技术中心申报等项目中推行信用核查,对企业信用状况进行查询,在此基础上进行联合奖惩;大力开展信用宣传活动,在全区各单位、各办事处、各商

超、各企业、门店等全域化发放《河南省社会信用条例》《信用知识手册》等宣传材料;组织开展信用培训,邀请市信用中心领导到经开区开展信用知识宣讲和业务培训。

下一步,经开区经济发展局将多措并举推进社会信用体系建设,为经开区打造一流营商环境贡献力量。

记者 王赛华

## 新闻快递

### 区纪检监察工委

#### “学习+测试”充电蓄能 领导干部参加集中培训

本报讯 10月15日,经开区纪检监察工委“学党史、悟思想、强担当、重执行、树形象”自身建设百日提升行动第七次集中培训开班。区纪检监察工委精心为干部制定“培训套餐”,班子成员围绕培训课程光盘和“口袋书”,结合工作实践进行业务辅导。领学结束后,趁热打铁组织全体干部集中开展知识测试,以考促学检验学习成效。“开展测试既是对前期学习成果的一次检验,更是一次鞭策,大家要拿出百分百的态度认真对待,通过测试查找不足、发现短板,真正练就过硬本领。”区纪检监察工委负责人强调。

“有的题目答起来没有把握,说明自己还是要多下功夫,通过这七次集中学习和知识测试,使我对纪检监察业务知识有了更加全面和系统的理解,下一步也将继续积极参与百日提升行动各项活动,珍惜学习机会,弥补知识短板,提升工作能力,更好地履职尽责。”走出考场,一名年轻纪检监察干部表示。

记者 柴琳琳

### 区政务服务局

#### 让信息多跑路 打通服务群众最后一公里

本报讯 为扎实做好基层党建重点任务集中攻坚行动,经开区政务服务局党支部高度重视,用心组织,迅速动员,召开专题会议传达学习有关文件精神。结合工作实际,进一步解放思想,完善工作举措,加快推进各项工作落实。

突出党建引领,开展机关党建结对共建。突出抓好“一把手”履行管党治党责任考核,营造“比学赶帮,创先争优”浓厚氛围,对入驻政务大厅的21个部门、69个窗口,围绕“不见面”智办、“店小二”帮办、“一张网”通办、“跑一次”即办,组织开展“红旗窗口”“服务标兵”评比活动,营造争先创优、比学赶超的氛围。

结合“万人助万企”,做好“亲商强企”各项工作。各分包领导深入企业,深入一线,听取企业存在的问题,建立助企工作台账,明确化解措施和解决时限,实现问题“清零见底”。组织召开助企工作推进会,对局办分包的11家企业就活动开展以来企业反映问题进行分类梳理、分析研判、制定措施、谋划部署。围绕企业提出的公租房办理、公积金办理、护照签证办理等共性问题,开展政策宣讲、帮办代办等服务。切实发挥“一把手”在优化营商环境中的头雁效应,全面提升服务效能,实现流程再造,解决企业群众办事中的难点、堵点问题,配合入驻政务大厅各部门做好“一把手走流程”体验活动,真正做到让群众少跑腿,让信息多跑路,切实打通服务群众最后一公里。

记者 柴琳琳

# 经开区五企业获批省“两业融合”试点

本报讯 近日,河南省发改委公布了第二批先进制造业和现代服务业融合发展试点名单,全省共31个企业入选,经开区宇通重工、华夏碧水、钻石精密、深澜动力、联合精密等五家企业在列。

近年来,经开区经济发展局认真谋划、积极组织,围绕“培育融合发展新业态新模式、探索重点行业重点领域融合发展新路径”等方向,鼓励宇通重工依托国内先进的生产工艺及智能网联核心技术优势,通过发展5G+互联网+环卫、智能、装备、机器人等,推动企业从“环卫设备制造”向“公共环卫服务”延伸,打造国内城市环卫成套设备知名品牌,成为国内领先的环卫服务集成商;华夏碧水发挥企业在啤酒废水处理领域的技术与设备优势,建设高端环保装备制造基地、智能工厂等;钻石精密发挥企业在国内超硬刀具领域龙头引领作用,开展高档超硬刀具定制化生产改造;深澜动力发挥企业在新能源动力电池管理系统领域的自主研发优势,优化产品售后服务监控平台等;联合精密发挥省内超精密研磨抛光材料产业龙头企业优势,增强设计定制能力,加快向专业服务解决方案提供商转型。



迅猛发展的经开区(资料图片)

作为国家级先进制造业和现代服务业融合发展试点区域,近年来,经开区坚持“产业+开放”双驱动发展战略,以建设具有黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市为统揽,以高质量构建有国际竞争力的产业体系为主攻方向,以建设国家“两业融合”试点为契机,瞄准高端化、智能化、服务化、绿色化发展方向,发力“二次创业”,重点围绕“实施主导产业升级再造工程、

战略新兴产业培育提升工程、现代服务业转型提质工程、数字经济赋能增效工程、科技创新与人才集聚工程”等,努力将经开区建设成为全国重要的先进制造业基地核心区、全国内陆开放型经济先行区、全省宜居宜业产城融合示范区、全省创新创业发展新高地,为郑州市打造更高层次的高质量发展区域增长极贡献“经开力量”。

记者 王赛华

# 推动“产学研”深度融合 经开区再添一家博士后创新实践基地

本报讯 近日,从省人社厅传来喜讯,郑州市有7家企业获批“河南省博士后创新实践基地”,其中经开区辖区郑州安图生物工程股份有限公司成功获批。截至目前,经开区建成和管理国家级博士后科研工作站13家,河南省博士后创新实践基地1家,郑州博士后创新实践基地4家,博士后科研平台数量稳步增加。

近年来,经开区始终坚持创新是第

一动力、人才是第一资源的理念,高度重视创新平台建设和高端人才引进,把博士后科研平台作为加强人才引进和培养、推进产学研合作的重要抓手,通过搭建博士后科研平台,加快培养造就青年英才,以人才促创新,以创新促发展,实现了科技与经济对接、创新成果与产业对接、创新项目与现实生产力对接,推动了产学研“深度融合”。

下一步,经开区将积极鼓励各博士后科研平台与国家、省重大科研项目和重大工程、重点学科、重点科研基地结合,培养一批高层次创新型人才,推进新设站点申报,促进博士后科技成果转化,进一步发挥企业博士后科研平台的作用,为全区经济高质量发展提供强有力的人才保障。

记者 王赛华

# 经开区两家众创空间通过认定

本报讯 近日,经市科技局认定,2021年郑州市共有16家企业备案市级众创空间,其中经开区嵩安环保众创空间和河南众润智汇众创空间两家创新创业载体备案成功。截至目前,经开区市以上创新创业载体共17家,其中国家级4家;省级7家;市级载体6家。

近年来,经开区相继出台支持创新

创业发展相关政策,大力实施创新驱动战略,努力营造良好的科技创新创业生态环境,围绕各类创新创业载体建设,加强空间布局,构建孵化链条,构建了较为完整的鼓励大众创业、万众创新政策体系,提升了双创载体专业化、全方位的孵化服务能力,激发企业创新创业活力,营造创新创业氛围,为载体建设提质增效。

下一步,经开区将鼓励利用闲置楼宇改扩建双创载体,集聚各类创业服务资源为创业企业提供有效服务和支撑载体。引导双创载体运营团队创新服务理念、集聚创新创业资源、提升专业双创孵化能力,推动经开区创新创业高质量发展。

记者 柴琳琳